

مقام وقت لاہور
پتہ: گلبرگ، لاہور



The Weekly Badr Qadian

صدر: مولانا محمد رفیع
نائب: مولانا محمد رفیع
خبر: مولانا محمد رفیع

اخبار احمدیہ

قادیان ۳۰۔ اظہارِ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ اللہ تعالیٰ منہم العزیز ان دونوں کو بھی
تشریف فرما ہیں۔ اخبار الفضل میں شائع شدہ موزعہ ہر دو مہرہ اظہارِ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ
قادیان - محترم صاحبزادہ مراد بیگم احمد صاحبہ اللہ تعالیٰ سے اعلیٰ و عالیٰ و بزرگی پہنچانے
تذریف لے گئے ہوئے ہیں۔ محترم صاحبزادہ صاحب کو وہاں پہنچ کر غلو کی تکلیف پہنچی اور ۱۰
دربار تک بخار بھی گئے تھے۔ جلد مناسب علاج کیا۔ اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا۔ ادوارِ ربانیت
ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت و سلامتی کے ساتھ رکھے اور سفرِ حج میں سب کا
اظہار و نامہ سہو آمین اور خیریت دارالامان میں واپس لائے۔ آمین
سینئر زراعت میں بیشتر ایام بارش ہوتی رہی اور مصلحین جزوی طور پر آبرو اور بارش سردی
سبھی جس بوجہ کے عوام کو موسم خوشگوار کیا۔

پارہ اولیٰ لاہور ۱۳۸۸ھ ۱۵ فروری ۱۳۸۸ھ ہجری شمسی ۱۵ اگست ۱۹۶۸ء

جماعت احمدیہ مجددیہ کے زیرِ اہتمام اڈوڈہ اور کشنوار میں کامیاب تبلیغی جلسے

ازمکرم الحاج مولوی بشیر احمد صاحب حاصل مبلغ سرنگر۔ امیر تبلیغی وفد

نے، قرآن مجید سے منظرِ اعلیٰ کو پیش
کیا ہے اس کو باخلاصت تکرارِ حمد کی آیات
کی روشنی میں لوگوں کے سامنے رکھا اور بتایا
کہ یہی وہ خالص توحید ہے جس میں کسی قسم
کے شرک، تمسخر اور جلی کی نفی ہے۔ آج مسلمانوں
میں سے جماعت احمدیہ کی علمی طور پر اس توحید
کو مانگتی ہے اور اس توحید کی عزت ہر انسان
کو دعوت دیتی ہے۔ آپ نے بتایا کہ انسانی
پیداگشت کا ہم مقصد اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم
کرنا ہے۔ اور جو مذہب اس تعلق کو آج بھی
قائم کرتا ہے وہی مذہب مذہب ہے اور حضرت
میں یہ میری زندگی کا مقصد ہے
ایلا حضرت صاحب مدد سے مدارقہ تقریر میں
فرمایا کہ اس چیز خدا رفیقین ہے جس کے تقیم
کے لئے اللہ تعالیٰ کے مامور دنیا میں تشریف
لاتے ہیں۔ اس زمانہ میں بھی اسی طرف کے
لئے اللہ تعالیٰ نے اپنا ایک مامور میں
بھیجا ہے۔ مبارک ہے وہ جو اس مامور کی اولاد
پر نیک کہتے ہیں۔
جملہ تیار بہتیاں دلچسپی سے سنی گئیں
اور حاضرین بے غشہ اللہ تعالیٰ کا فی ثقی۔ صاحب مدد
نے دعا کر لی اور جملہ فریادت ہوئی۔ اللہ نے
رات کو ڈوڈہ کے گیٹ ہاؤس میں تمام کیا
جس کا انتظام عزیز منافی صاحب اور احباب
جماعت نے کیا تھا۔ جمرا احمد اللہ تعالیٰ حسن
الجزاہ۔
وقایف کی گشت تواریس
نامتہ کے بعد
اللہ اور اللہ تعالیٰ
وہند رستہ پر لڑنے
کنشوار کے لئے روانہ ہوئے
کنشوار جانے والی سب کا پھول دستہ اہتمام کرنا
پیارا۔ اسی سبب منگنی طور پر بعض احباب کو
تعلیق کی گئی اور تفریح دیا گیا۔ تفریح کو
جماعت احمدیہ سے تعاون کر کے لئے تفریح
ہے۔ احباب ہر وقت تیار رہنا چاہئے

کی۔ امیر عبدالغنی صاحب نے جو بھروسہ ہے ہمارے
ساتھ آئے تھے، بارش الحامی سے حضرت
سیخ مولانا علیہ السلام کا کلام سنایا۔ زوال
خاک و کافور شرع ہوتی جو ٹیڑھ کھڑک
جاری رہی۔
سب سے پہلے اس کا رہنے جماعت احمدیہ
کا تعارف کرنا اور مافی حالات امیر حضرت
سیخ مولانا علیہ السلام کی سیرت کے بعض پہلو
پیش کئے۔ موجودہ زمانہ کی تاریکی کو چھین کرنے
ہوئے حضور کا دعوے پیش کیا۔ دہریہ
کے موجودہ تاریک دور میں خدا کی سستی کے
بارہ میں حضور نے جو زندہ نشان دنیا کے
سامنے رکھے ان کو پیش کیا۔ اسی ضمن میں
کیونکہ تحریک کی فرماں سالانہ نہیں مسجدنا
حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی
بعض پیشگوئیوں کا تذکرہ کیا اور بتایا کہ موجودہ
زمانہ کی تاریکی کو ہی غرض دور کر سکتے ہیں
کا تعلق اللہ تعالیٰ سے ہو۔ اور اللہ تعالیٰ کے
رہنمائی اسے حاصل ہو۔ موجودہ تاریکی کو دور
کرنا علماء کے بس کا ورگ نہیں۔ بالآخر مذہبی
نقطہ نگاہ سے توفیق ہوئی کہ حضرت سیخ مولانا
علیہ السلام کی تبلیغ کی روشنی میں پیش کرنے
ہوئے۔ اپنی تقریر ختم کیا۔ اپنی تقریر میں
قرآن مجید، احادیث، کتبنا اور روایت کو اظہار
اسناد پیش کیا۔ بجا اللہ احباب نے دلچسپی
سے اس تقریر کو سنا۔
میرے بعد مولانا مولوی بشیر احمد صاحب
خادم نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی آپ

پہنچا۔ احباب جماعت نے اس کے اڈہ پر وفد کا
استقبال کیا۔ موزعہ ۲۲ وفا کو سیری بازار
میں ایک پبلک جلسہ ہوا جس میں محترم سیخ
محمد رفیع صاحب اور غنی صاحب کی تقریر ہوئی۔
موزعہ ۲۳ وفا کو بوجہ بارش مسجد احمدیہ میں
جلسہ منعقد ہوا جس میں ان کی تفصیلی تقریریں
انشاء اللہ شائع ہوجائے گی۔
موزعہ ۲۴ وفا کو تبلیغی وفد کو وصول
میں تقسیم کیا گیا۔ محکم مولوی عبدالغنی صاحب
مصل اور محکم مولوی محمد عبداللہ صاحب شرح
بھدرہ اور محترم دے اور محکم کلیم محمد رفیع
صاحب اور محترم مولوی بشیر احمد صاحب خاتم
اور خاک روڈوہ و کشنوار کے پرگرام کی پیشانی
کے لئے روانہ ہوئے۔ وفد ۲۴ وفا کو قریب
چار بجے ڈوڈہ پہنچا۔ جماعت احمدیہ بھدرہ کی
طرف سے محکم بشیر عبدالغنی صاحب اور محکم امیر
رحمت اللہ صاحب اور محکم عبدالمنان خان صاحب
کو پہلے سے سلسلہ انتظامات ڈوڈہ پہنچے اور ان کا
تھما۔ محکم محمد رفیع صاحب نے ان کے ساتھ
عبدالغنی صاحب قابل بھی آجی روڈوہ میں مقیم
ہیں۔ انتظامی معاملات انہیں انہوں نے بھی
تعاون فرمایا۔ چنانچہ ہمارے پیچھے سے تبلیغی
بازار میں جلسہ کا اعلان کیا جا چکا تھا۔ اکثر
یو ایس کو جلسہ کی اطلاع بھی دے دی گئی تھی
تھک باج کے بعد ہر بارک بازار ڈوڈہ
میں محکم کلیم محمد رفیع صاحب کی زیرِ ہدایت
جلسہ شروع ہوا۔ محکم مولوی بشیر احمد صاحب
نے قرآن مجید کی تلاوت نہایت محترم انداز میں

بھدرہ علاقہ تہوں میں اللہ تعالیٰ کے
نصیل سے ایک مجلس اور مجال جماعت قائم
ہوئے۔ پچھلے سال جب وادی کشمیر کا تبلیغی وفد
تشریف دہرہ ضلع ہورہا تھا اور بھدرہ کی جماعت
کی طرف سے بار بار یہ اطلاعات آ رہی تھیں کہ
تبلیغی وفد بھدرہ بھی آئے۔ چنانچہ ان کو
دعوت و تبلیغ کی طرف سے بھی وفد کو بھدرہ
پہنچنے کی ہدایت موصول ہوئی۔ اور اس
ہدایت کے مطابق وفد وہاں پہنچا۔ چار روز
وہاں قیام کیا۔ بین دن سیری بازار میں کامیاب
پبلک جلسے ہوئے۔ ہجری بھدرہ میں یہ
پہنچا کہ مافی چار روز کے تمام میں میں نے
محسوس کیا کہ یہ جماعت تعلق ہے اور اس میں
کام کرنے کا جو تجربے سے اعلیٰ سال ہر سال
تبلیغی وفد آنا چاہیے چنانچہ اسل ماہ جون
کے آخر میں خاک بھدرہ گیا اور وہاں کے
حالات کا جائزہ لیا۔ جماعت کے مشورہ سے
یہ سفر کیا کہ وفد وادی کشمیر کو جانے وقت
جون سے بھدرہ آجائے اور پھر یہاں سے
فارغ ہو کر کشمیر روانہ ہو۔ خاک رے محترم
پروردگار صاحب اور محکم بشیر احمد صاحب
تبلیغی مشورہ دیا کہ تبلیغی وفد کی آمد پر
بھدرہ کے علاوہ ڈوڈہ، جوکہ ضلع کا
صدر مقام ہے اور کشنوار میں بھی جلسے کئے
جائیں۔ بعد ازاں نے اس تجویز کا فیصلہ مقدم
کیا اور کہا کہ اس قسم کا پروگرام انشاء اللہ
مرتب کیا جائے گا۔
موزعہ ۲۱ وفا (جولائی) کو وفد بھدرہ

علوم آزادی

اگر دلوں پر اثر انداز کی جاسکتے ہو عملی طاقت پیدا کرو

ملفوظات امجدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آج ۱۵ مارچ ہے۔ وطن عزیز کو غیر ملکی تسلط سے آزاد ہونے سے آج ۲۱ سال پورے ہوتے ہیں۔ فی الواقع آج ایک قومی خوشی اور مسرت کا دن ہے۔ آزادی ایک بڑی نعمت ہے اور آج اس کی قدر ہمارے سامنے ٹھہر کر دکھائی ہے۔ غرض کہ دور کے مقابلہ میں آزادی کے ان چند ہی سالوں میں ایک نمایاں فرق سامنے آئے گا ہے۔ قوموں کے آگے بڑھنے اور ترقی کرنے کے لحاظ سے ۲۱ سال مدت کوئی زیادہ نہیں۔ وہ ملک جو آج ترقی کی منازل پر پہنچے نظر آئے ہیں۔ انہیں اس بندھی نگ پیچھے سے ایک مہینہ وقت لگے۔ اس لحاظ سے ہمارے ملک نے حصول آزادی کے بعد جو خوش کن طریق پر بڑی تیزی کے ساتھ ہمہ جہتی ترقی کی ہے، اسی سال بیت جاتے ہیں۔ اس ترقی کے آثار نمایاں طور پر دکھائی دینے لگے ہیں۔

ایک وہ زمانہ تھا کہ ہم ہندوستانیوں کے پیچھے کرپٹے ملک بھی باہر سے آئے تھے۔ یہی حال بینظیر ضروریات زندگی کا تھا۔ لیکن آزادی کے اس مغرب سے زمانہ میں ملک کی دوسری جگہ تھی۔ وہ وقت کی ضروریات کی ترقیاً سبھی اشیاء اور ایسی جگہ تیار ہونے لگی ہیں۔ بلکہ ایک تہی فہرست ایسی اشیاء کی بن جاتی ہے جو اس وقت ہمارا ملک آسانی کے ساتھ برآمد کرنے کی ذمہ داری میں ہے۔ اور یہ آزاد ملک کی نعمت ہے۔ آزاد ملک کے آزاد شہریوں کے داغوں میں جو جلا ہوتی ہے اور ایک دوسرے سے آگے نکل جانے کے جو وسیع میدان سب کے سامنے ہیں۔ اس سے مجموعی طور پر ملک کو ترقی ملتی اور اس کی شان بلند ہوتی ہے۔

اگر تم جانتے ہو کہ تمہیں نلاج دارین نصیب ہو اور لوگوں کے دلوں پر فتح پاؤ گے پاکیزگی اختیار کرو۔ عقل سے کام لو اور کلامِ الہی کی ہدایت پر چلو۔ خود اپنے میں سزاوار اور دوسروں کو اپنے اخلاق کا نمونہ دکھاؤ۔ تین البتہ کامیاب ہو جاؤ گے۔ کسی نے کیا اچھا کہا ہے کہ

سخن کر دل بردل آید نشیند لاجرم بردل
پس بیلے دل بیدار کرو۔ اگر دلوں پر اثر انداز کی جاسکتے ہو تو عملی طاقت پیدا کرو۔ کیونکہ عمل کے بغیر کوئی طاقت اور انسانی لوت کچھ فائدہ نہیں پہنچا سکتی۔ زمانہ سے قبیل و قباہل کرنے والے تو لاکھوں ہیں۔ بہت سے مولوی اور علماء کبار کھنڈوں پر چڑھ کر اپنے تئیں نائب الرضائل اور دارالافتاء قرار دے کر دماغ کرتے پھرتے ہیں۔ کتنے ہیں گنگو، کھنڈ، غزور، بدکاروں سے بچو۔ مگر جو ان کے اپنے اعمال میں اور جو کونوں سے وہ خود کرتے ہیں ان کا اندازہ اس سے کرو کہ ان باتوں کا اثر ہمارے دل پر کہاں تک ہوتا ہے۔ اگر اس قسم کے لوگ عملی طاقت بھی رکھتے اور کہنے سے بیٹے خود کرتے تو قرآن شریف میں "لے لھو کون مالا لھو کون" (اصط) کہنے کی کیا ضرورت تھی؟ یہ آیت ہی جلاتی ہے کہ دنیا میں کہہ کر خود نہ کرنے والے موجود تھے اور ہیں اور ہوں گے۔

(ملفوظات امجدنا صفحہ ۶۵-۶۷)

موت پر نظر کرتے ہوئے وزیرِ اعظم شری قاندرا کا مذہبی ہے کہ اس سال گندم کی پیداوار اندازاً گزشتہ تین برس سے ۲۸ فیصد زیادہ ہوئی ہے۔ اور یہ ایک انقلابی اضافہ ہے۔ آپ نے امید ظاہر کی کہ اس سال گندم کی پیداوار دس کروڑ سے زائد ہوگی۔ ہزاروں ہیکٹروں سے مزید پیداوار کا بند کرنا چاہئے گا

اسی طرح وزیرِ خزانہ شری گوبند رام نے ۱۵ مارچ کو کہیں میں بتایا کہ ملک کی غذائی حالت اس وقت باعث تشویش نہیں۔ اگر ارضِ اطمینان بخش رہی تو حالت زیادہ بہتر ہو جائے گی۔ انہوں نے کہا کہ تین چار برس بعد ہم وہاں ترقی کر کے ملکیں گے۔ آج کل کی ہم دنیا میں برآمد کر رہے ہیں۔ حصولِ آزادی کے بعد ملک کی ہمہ جہتی ترقی کے سلسلے میں چند سناہیں ہیں جن کا ہم نے اپنا ارادہ کیا ہے۔ آزادی عملی جانے کے بعد ترقی کے جو سیکڑوں نئے نئے مواقع نکل سکتے ہیں۔ ان سے فائدہ سے زیادہ فائدہ اٹھانا اور ہر میدان میں ملک کو ترقی کی منازل تک پہنچانے کا سب سے بڑا کام ہے۔ اس وقت تک ملک کا ایک ایک باشندہ اپنی اپنی ذمہ داری کو احساس نہ کرے اور جی جان سے ملک کی سر بلندی میں لگ نہ جائے، حاصل کردہ آزادی کو برباد نہ کرنا۔ اس کے ثمرات سے مستفید ہونا ممکن نہیں۔ ہمارے اسلاف نے ملک کو آزاد کرانے میں جس جانفشانی سے کام کیا اب ہمارا فرض ہے کہ اس آزادی کو قائم رکھنے کے ساتھ ساتھ ملک کو اچھے بنانے میں کوئی دقیقہ نہ ڈالنا۔

آزادی اس گلشن میں پختے پھولوں کے ساتھ لیکھ کاٹنے میں جن سے دامن بچا کر مناد ہونا چاہئے۔ اسی طرح باہلو ٹھونڈا رکھنا ہر جہات ذہنی کا فرض ہے۔ ان مغز کا جسم کے کاٹوں میں چڑھنا تو وہ ہر گز ندری اور کج پیشروئی ذمہ کی کثرت ہے جو عملی ترقی کے لئے سزاوار ہے۔ جب اوطعی اس امر کا شدید تقاضا کرتی ہے کہ اب ملک کو اپنے مزاجوں میں بھی تبدیلی لانی اور ہر ایسے اقدام سے اجتناب کریں جو نتائج کے لحاظ سے ملک کے لئے ضرور مہلک ہو۔ ناگوار حقوق ملیں ہیں بڑوں کو ایک جائز ذریعہ تقسیم کیلئے ہے مگر ہر جائز کام کو مل میں لانے کے لئے ہی تو سوا برقی نقطہ نظر سے سوچنے کی ضرورت ہوتی ہے۔ انسان ذہنی زندگی میں بار بار سیدھا جھوٹے شخص اس لئے ٹھکرے کرنا یا داندیشی نہ چھینا ہے کہ انہیں عمل میں لانے سے فائدہ کے مقابلہ میں نقصان کا پہلو زیادہ غالب ہے یا آزادی فائدہ کے مقابلہ میں برتری مناد زیادہ شائستہ ہے۔ یہی بات فلسفہ سزاوار سے سوچ لینے کی ہے۔ بات میں ایسی پیش کشیں کہ راہ پر عمل پڑنا عملی ترقی میں بڑی روک بن جاتا ہے۔ پھر آئے دن کٹ کٹ کر غریبوں کا ہار ہی پھونکا کرنا اثر نہیں ہے۔ کسی سیدھا نشیندہ (بانی مافی صوفی چھ پیر)

اس وقت ملک جری تیزی کے ساتھ صنعت و حرفت میں آگے بڑھ رہا ہے۔ سوائے خاص قسم کی مشینری کے اب تو ہیکل اور موٹر قسم کی مشینری کا بہت سا سامان بھی اپنے ہی ملک میں تیار ہونے لگا ہے۔ آمد رکت کے ذرائع میں جس قدر ہدایات اس وقت حاصل ہو چکی ہیں۔ یہ سب ملک میں صنعتی ترقی کی کامیابی ہے۔ زمین سے بیشن پر چبے جائیں۔ ایسی مشینری پر مشادہ کریں۔ بڑی کثرت سے لوگ اور صنعتی آج رہے ہیں۔ اور ان کا سب بڑی مہولت کے ساتھ ایک جگہ سے دوسری جگہ صحیح سلاست پہنچ رہا ہے۔ ملک میں چھٹے سڑکوں کا حال اچھا رہا ہے۔ وہ سڑکوں میں ہی ترقی ہوئی ہے کہ بڑے دیو پیکل ہو تو انجن اور ریل گاڑیوں کے ڈبے اور ایل ڈھولے کے دیوگن سب ملکی مصنوعات ہیں۔

ملک کی بڑھ رہی آزادی کی غذائی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے زراعت کے شعبہ میں نمایاں ترقی ہے۔ ملک کے مختلف خطوں میں دریاؤں پر بند باندھ کر، بڑے بڑے قنات بن کر ذخیرہ آب سے بہاؤ اور اعلیٰ ذریعہ کاشت لائے جانے کے منصوبے پر کام لانا چاہئے۔ ڈیموں سے جاری شدہ آبی سے کھلی اور کھلا ذخیرہ تیار کرنے کے کاوشاں زیادہ چاہئے ہیں۔ اسی طرح اگر آبپاشی کا بہاؤ ان کے نتیجہ میں آج میلاں میں پختہ علاقوں میں پہنچانے کی کوشش ہے اور ملک کے ڈیموں کو تیز کر رہے ہیں تو شہروں کے علاوہ دیہات میں بھی کھلی کے نتیجے میں جنگ جنگ کر رہے ہیں اور برقی طاقت کے گاؤں کو تکلیف دہنحت سے بچایا ہے۔ آج کھلی کی حرکت سے ٹورب ویل میں سے پانی کا پھیلاؤ ذخیرہ کھینچ کر گاؤں کے کھیتوں کو وسیع کر رہے ہیں۔ آج ملک کے گاؤں کی نعمت بدل گئی ہے۔ ان کی زمین سونا اٹھ رہی ہے۔

ملک کی ایسی ہی ہوئی آزادی کی غذائی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے ایک بڑا مقدار طریقہ زرعیوں کی عہد کے دور کر رہے ہیں۔ آج ہائیڈرو پاور اور دیگر قسم کے وسیع ضروریات کی اشیاء با ملکی و فارم کے سامان کو خرید خاص طور پر مشائرت ہوئی ہے۔ مگر چند سال سے ملک میں زرعی ترقی کی طرف زیادہ توجہ دینے اور کاشتکاری طبقہ کی شہرت و روزگاری اور بہار مغز کا نتیجہ ہے کہ اس سال گندم کی فصل سے ہمارے بڑے بڑے خوش کن نتائج برآمد ہوئے ہیں۔ پچاس سالوں کے بعد اس سلسلہ میں وزیرِ اعظم شری قاندرا کا مذہبی بیان بہت ہی حوصلہ افزا ہے۔

مورخہ ۱۵ فروری کو کئی دنوں میں گندم انقلاب کے نام سے موسوم یادگار ایک ٹکٹ کے اجراء کے



دوست دعا کریں کہ شافی خدا اپنے فضل سے مجھے کامل شفاء عطا فرمائے (امین)

فضل عمر فاروق دین کا تیسرا سال شروع ہو چکا ہے۔ اس سال کے اندر سب علول کی ادائیگی ضرور ہو جانی چاہیے

یورپی ممالک کی جماعتوں کی نسبت زیادہ رقم قابل وصول ہے عہدہ داروں کو اس طرف خاص توجہ دینی چاہیے

از سیدہ احضرت علیقا سیدہ اثناء اللہ تعالیٰ ہجرہ العزیزہ فرورد ۲۷ ۱۳۴۷ھ شنبہ ۱۵ ربیع الثانی ۱۳۴۷ھ بمقام مسجد مبارک راولہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
ایک تو میں آج

اپنی صحت کے لئے دعا کی تحریک

کرنا چاہتا ہوں۔ میں بھی آفریں کا شدید حقد ہوں۔ لہذا آفریں سے اور پھر خود میری بیماری میں استعمال کروائی جاتی ہیں ان کی وجہ سے گردوں پر اثر پڑتا ہے۔ اور ابھی میں پوری صحت میں رہتا ہوں تھا کہ گردی گئے (میرے انگریزی صحت مند نہیں ہوا تھا کہ گردی گئے) میرے انگریزی میں ہیٹ سٹروک بارود میں لوگنا بھی کتنے ہیں (ہم) کی وجہ سے شری شریفہ تکلیف مجھے اعلیٰ ٹریک۔ اور اس کا اثر بھی گردوں پر پڑتا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ گردوں کے نظام میں خلل واقع ہو گیا۔ اور اس تکلیف سے ابھی تک پوری صحت نجات حاصل نہیں ہوئی۔

اس عمر میں بیماری کی وجہ سے تقریباً ۲۰ پلازٹ سے زیادہ وزن بھرا ہوا۔ یعنی پندرہ سیر جسم بیماری کے اثر کی وجہ سے گھٹ گیا۔ اور مجھے یہ محسوس ہوتا تھا کہ دورانہ میرا وزن کم ہوتا جا رہا ہے۔ چنانچہ میں نے لاہور سے تو سنے والی سٹیٹن گولڈن اور دورانہ آسٹریا لینا شروع کیا۔ کوئی چھ سات دن ہوئے ایک دن ایسا آیا کہ میرا وزن اپنی جگہ ٹھہر گیا۔ گرا نہیں۔ اب ابھی جگہ پر ٹھہرا ہوا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ بیماری کافی دور ہو چکی ہے۔ تاہم اسے کا جب ہیٹ کر دیا تو اس میں تقریباً ساری

گردوں کی بیماری کی علامات

لیفٹ۔ خون کے ذرے سے بھی نئے پس (Pus) کے ذرے بھی نئے۔ ایسٹریا (Acidum) بھی تھا بہت زیادہ ایسڈیٹی (Acidity) بھی تھی شوگر (Sugar) بھی تھی۔ اور خون میں شکر بہت زیادہ تھی۔ یعنی ۱۲۰ مارل ہے۔ اور میرے خون میں سکر ۲۸۵ تھی۔ لیکن میری طبیعت پر یہ اثر تھا کہ یہ زیادہ نہیں کی بیماری نہیں بلکہ دوسری

بیماریوں کی وجہ سے

گردے ٹھیک کام نہیں کر رہے ہیں۔ ٹھیک کام کرنے لگ جائیں گے تو ساری چیزیں اپنے معمول پر آ جائیں گی۔ اور میں دعا میں بھی اپنی تڑپا رہا ہوں کہ اسے خدا تو مجھے ان بیماریوں سے محفوظ رکھے۔ وقتی بیماریاں تو انسان کے ساتھ لگی ہوتی ہیں۔ لیکن جب مستقل جاری کی شکل پیدا ہو جاتی ہے وہ زیادہ پیس کی ہو یا کوئی اور وہ زیادہ تکلیف دہی ہے۔

تکلیف تو اللہ تعالیٰ کی راہ میں برداشت کی جا سکتی ہے اور کیا جاتی ہے لیکن بہر حال

اس کا اثر کام پر پڑتا ہے

اور کچھ کام ایسے ہیں جو روزانہ مجھے کرنے پڑتے ہیں۔ دو دن بھی بیماری کی وجہ سے کام نہ کر سکوں تو طبیعت پر بہت زیادہ دباؤ پھیر ہو جاتا ہے۔ اور جسم پر بھی بوجھ ہوتا ہے۔ کیونکہ وہ کام جو میں نے کرنا ہے وہ میں نے ہی کرنا ہے۔ کوئی اور تو نہیں کر سکتا۔ مثلاً جب مجھے گاؤٹ (Gout) یعنی نفرس کا حملہ ہوا تو میں دو راتیں سو نہ سکا۔ شدید درد تھی جسے دن بھر بیماری نظر پڑی۔ میرے سر نے ٹوڑا دک کے ابار ٹرے ہوتے تھے۔ میں نے سوچا کہ اگر دو دن اود گزرنے تو

بڑی مشکل پڑ جائے گی

چنانچہ اس بیماری ہی میں نے صبح کام کرنا شروع کیا۔ میں چار پانچ پری کام کرتا رہا اور رات کے ایک بجے کام کرنا ہوا۔ اللہ تعالیٰ نے فضل کی کہ کام ختم ہو گیا لیکن جسم پر کام کی وجہ سے (خصوصاً بیماری کے ایام میں) جو اثر پڑتا ہے وہ تو بڑا ہی ہے۔ اللہ تعالیٰ جو بڑا ہی فضل کرنے والا ہے۔ جو ایشے حاضر بندوں پر بڑا ہی رحم کرنے والا ہے۔ اس نے میری دعاؤں کو سنا اور جن دن کے اندر لیکچر کی دعاؤں کے

بیماری دور ہو گئی

صرف ۲۰ رہ گئے۔ بلکہ اور شوگر لیول (Blood & Sugar Level) بھی بیماری دالے حصہ میں آئے۔ وہ دیکھا ہے یعنی ایک تینالی کا آرام لگ گیا ہے اور تازہ رہے ہیں بھی پیٹ رہ گیا ہے اور پیٹ آرام لگ گیا ہے میں ایسڈ کرنا نہیں کرتا۔ اللہ تعالیٰ آپ کی اور میری دعاؤں کو سنے گا اور صحت دے گا۔ میرا ارادہ کراچی جانے کا ہے وہاں میں نے ڈاکٹروں سے بھی مشورہ کرنا ہے

پانچ چھ سال ہوئے

مجھ پر بڑی شدید توجیح کی بیماری کا حملہ ہوا تھا۔ اس طرح کہ انتہائی بند ہو گئی تھی۔ غالباً اس میں کوئی بل چر گیا تھا یا نہ نہیں اور کیا بات ہوئی تھی۔ اس میں سے نہ ہوا کرتی تھی نہ ٹھنڈ اور جس میں زہر صبح ہونے شروع ہو گئے۔ اور ہیٹ بیٹوں شروع ہوا۔ آخر مجھ سے ڈاکٹر مسعود صاحب یہاں آئے اور انہوں نے کہا لاہور جا کر فوراً آپریشن کروانا چاہیے۔ چنانچہ لاہور کی تیاری ہو گئی۔ لیکن لاہور کے راستے میں ہی انتہائی کار سہنہ کھل گیا (اللہ تعالیٰ اس طرح بھی فضل کرنا ہے) اور جب ہم وہاں پہنچے تو آپریشن کی ضرورت نہیں پڑی۔ اس وقت جب ہیٹ کروائے تو خون میں بھی شکر تھی اور تازہ رہے میں بھی شکر تھی۔ وہاں ایک جینرل کی ڈاکٹر ہیں انہوں نے مجھے کہا کہ اگر

کسی صحت بیماری کا حملہ

ہو تو خاص دفعہ جسم کے دوسرے نظام (جو اللہ تعالیٰ نے بیسیوں بلکہ ہزار جسم کی حفاظت کے لئے بنائے ہیں) ایک بار (اللہ تعالیٰ) متاثر ہوئے ہیں حقیقی بیماری نہیں ہوتی بلکہ کسی اور بیماری کا اثر ہے۔ اس لئے زیادہ پیس کی دوائی یا شکل کا کھانا۔ کیونکہ کچھ دہم ہو

جانے گا اور جسم کو وہاں کی عادت پڑ جائے گی کسی مہینے تک کھانے کا یہ بہتر کر دے۔ پھر کچھ کھانے کا اور پڑتا ہے۔ مجھے باڈی ٹائپ کے تقریباً دو تین تھے۔ پھر میرے لہجہ خود بخود لہجہ کسی دوائی کے گردوں نے اپنے معمول کے مطابق کام کرنا شروع کر دیا اور ساری بیماری جاتی رہی میں ابھی دکھتا ہوں کہ اب بھی اللہ تعالیٰ اپنا فضل کرے گا کہ لیکچر کسی علاج کے خود بخود ہی آرام آ جائے گا۔ آمین

وہی شافی مطلق ہے

دوائی تو ایک تدریس ہے اور تدریس میں کوئی پڑتی ہے۔ کوئی نہ کوئی سانا ہوتا ہے۔ مثلاً جب میرے جیسا ذہن سوچتا ہے کہ دوائی نہیں کھانی تو چونکہ عام طور پر ایٹمیٹک علاج راجح ہے اس لئے میں سوچتا ہوں کہ اچھا ابھی ایٹمیٹک دوا میں استعمال نہیں کوئی گا۔ اور جب سوچتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے

تدبیر کرنے کا حکم

بھی دیا ہے تو کبھی سوچنا ہوں کہ اچھا میری صحت کا دورانیہ میں استعمال کروں گا۔ جو بعض کے نزدیک تو صرف بات ہی ہوتی ہیں۔ اس صبح تدبیر بھی ہو جاتی ہے۔ ہو میری صحت کا علاج بھی اللہ تعالیٰ نے ہی سکھا ہے۔ وہ جو دفعہ مہی کی ایک جگہ میں شفا رکھ دیتا ہے وہ کاغذ کی ایک ٹولی میں بھی شفا رکھ دیتا ہے میں نے پہلے بھی ذکر کیا تھا

کہ ایک دفعہ قادیان میں ایک شخص کو شہ بہت درد ہوا۔ رات کے دو بجے تھے۔ وہ جوان آدمی تھا۔ لیکن درد اتنا شدید تھا کہ اس نے سارا حملہ سر پر اٹھانا۔ سب لوگ جاگ پڑے۔ اور یہ جہاں کہہ سکے۔ یہ نہیں کہا تھا ہے۔ اس شخص کے مکان کا دروازے۔ وہاں جا کر دیکھا کہ وہ شخص درد کی سے تڑپ رہا ہے۔ حضرت یہاں تشریف لائے اور

دنیا میں اس زمانہ میں ایسے حالات پیدا کرے
 تو وہ اپنے مندوں سے یہ توقع رکھتا ہے کہ
 وہ اپنے زمانہ کی ضرورتوں کو پورا کرنے اور
 زمانہ کے جو بیخ کن ہیں ان کا مقابلہ کرنے کے
 لئے تیار رہیں اور

غلبہ اسلام کے لئے ہر ممکن تدبیر
 وہ کرنے رہیں۔ یہ تو نہیں کہ یہ لوگوں کی سطح
 پیرہ پیرہ لیتے رہیں اور پھر بھی ساری دنیا میں
 اسلام کو غالب کرنے میں کامیاب ہو جائیں
 دنیا جس کو دکھ سہتی ہے مومن اسے دکھ نہیں
 سمجھتا۔ لیکن دنیا سے دکھ کبھی ہے۔ دنیا
 جسے تکلیف سمجھتی ہے۔ دنیا جسے مفلسی قرار
 دیتی ہے، دنیا جسے کسی کا نام دیتی ہے ان
 ساری چیزوں میں ہم سہنے کو رہا ہے ہم
 انہیں رضا والہی کے حصول کی خاطر کوئی چیز
 نہیں سمجھتے۔ جس کا باقیہ خدا کے ہاتھ میں ہو
 جس نے اپنے رب کی انگلی پکڑ لی ہو وہ
 اگر ایک سال کا بھی عیب ہے اور اس کے داغ
 تک کبھی ہے تو وہ ہرے کا کس کبھی بھی نہیں
 ایک سال کے عیب کی طاقت ہوتی ہے
 مذہم نہ نقل اور نہ پتھر بھی کبھی نہیں ہوتا
 مذہم اس میں سفاکی طاقت ہوتی ہے۔ لیکن
 وہ ایک غریب اور ناکارہ اور مفلس اور کم مائیہ
 ماں کی انگلی پکڑنے تو اس کی گردن تو جاتی
 ہے اور وہ سمجھتا ہے کہ اب مجھے دنیا کی
 کوئی طاقت کبھی نہیں کھرسکتی۔ اس کا خیال
 تو کبھی کبھی کا ہوتا ہے لیکن ایک مومن جب
 واقف ہے اپنے رب کی انگلی پکڑ لیتا ہے
 اور اپنے وجود پر ایک نیا وارو کر لیتا ہے اور
 خدا کو کہتا ہے مجھ میں ایک کمزور کم عمر بچہ
 جتنی بھی طاقت نہیں تو ہی میرا بس کچھ کر
 اور پھر ہمارے وہ اس کی انگلی پکڑ لیتا ہے
 تو وہ محسوس کرتا ہے کہ

خدا بڑا ہی طاقتور ہے
 اس کی محبت اور اس کی قدرت کہ وہ جلوے
 دیکھتا ہے ہم نے اللہ تعالیٰ سے علم
 حاصل کر کے لے کر کھیلنا ہے۔ اللہ سے
 معرفت حاصل کر کے خدا کی معرفت دنیا
 میں قائم کرنی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل
 سے محمد رسول اللہ علیہ السلام کی
 محبت اپنے مندوں میں پیدا کرنے کے بعد
 دنیا کے لوگوں میں محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کی محبت پیدا کرنی ہے۔ اللہ تعالیٰ
 سے عشق نہیں ہے۔ فراموشی سے خدا کی
 ہمارا امتحان دینے ہے، غلام کا بھی فراموش
 کا بھی۔ نئی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
 ہے کہ جتنی فراموشی سونے کی ہے کسی اور
 شخص کی نہیں ہوتی۔ کیونکہ رسول اکرم صلی
 اللہ علیہ وسلم نے تو یہ فرمایا ہے کہ

مومن کی فراموشی

سے کچھ نہ کہو۔ ڈرتے رہو۔ لیکن کسی اور
 امت کے متعلق یہ نہیں کہا۔ اس سے مراد
 ثابت ہوتا ہے کہ مومن کی فراموشی کے مقابلہ
 میں کسی اور کی فراموشی نہیں ہے۔ مومن کو
 مومن کو خدا تعالیٰ نے اتنی فراموشی دی ہے
 اس لئے آپ کو ساری دنیا کے حالات
 سوچنے رہنا چاہیے۔ میں بھی کوتاہیوں
 اور غلبہ اسلام کے لئے ہم نے ہر ممکن کوشش
 کرتے رہے اور اس سال بعد جو واقعات رونے
 والے ہیں یا بیس سال بعد جو واقعات رونے
 والے ہیں اور جس طرف زمانہ کا رخ ہے
 اس کے متعلق ہمیں سوچنے رہنا چاہیے

دعا والی کے نتیجہ میں

اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت سی باتیں
 مومن کی فراموشی بھانپ لیتی ہے اور اس
 کے لئے تیار کرتی ہے۔ مومن کو ہر ملک
 میں مفلسی عرفاً و ذہنیاً کا وعدہ وہ اس سال
 ضرور پورا کرنا چاہیے اور اس کے لئے
 پوری کوشش کرنی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ
 ہم سب کو

پستی قدمہ واریوں کو بھانپنے

کی توفیق عطا فرمائے
 (۱۱ صلیوں)
 (الفضل سنہ ۱۳۸۶ھ بمطابق ۱۹۶۷ء)

تفصیح

اخبار ہر جمعہ ۸ میں جو مباحث شروع ہوتے
 ہیں ان میں سے کرم کے شاہ اشعیر صاحب
 موسیٰ کاظم و عیقت فسطوی پر ۱۳۴۳
 شروع ہو گیا ہے۔
 درست نمبر ۳۶۶-۳۷۱ ہے۔ اجاب
 درستی فرمائیں۔
 سیکرٹری پستی قدمہ واریان

اداریہ لقیہ صفحہ نمبر ۲

فلسفوں کے اندر ہی غلطی درج پھیلنے لگی ہے جو ملک کے مستقبل کو روشن کرنے کے بجائے
 تاریکی کی طرف لے جانے والی آفت ہو سکتی ہے جب تک ہماری نئی پوجہ یعنی اور خدا نہیں ہوتی
 اور مدداری کا احساس رکھتے ہوئے اپنے کام سے کام نہیں لیتی، اس لئے کہ کامل اطاعت اور
 تعلیم میں کھوئی کے ساتھ نہیں لگ جاتی مستقبل میں وہ ان ترقی ضرورتوں سے محروم
 ہیں عہدہ برسا نہیں ہو سکتی جو ان کے کدھوں پر چر رہے والی ہیں!

اسی طرح ملک میں ملک کی روشنی کے زیادہ پھیلاؤ کے ساتھ ساتھ ضروری ہے کہ دلوں سے
 پرانی تنگ نظری اور کم ہوشی نکال دی جائے اور ملک کا ہر باشندہ زیادہ وسیع افہامی کے
 ساتھ طور و فکر کرے۔ مومنیاتی تناؤ، جھوٹ جہات، افسانہ ساز یا مذہبی اختلاف کو کسی
 صورت میں درانداز ہونے نہ دیا جائے۔ اس سلسلہ میں بڑی اہمیت ہے کہ ملک کی رنگارنگی
 کو کھیلوں سے قبول کیا جائے جس طرح وہ گلہ ستر ہر دیکھنے والے کو بڑا ہی دلچسپ لگتا ہے
 جس میں رنگارنگ کے کھیلوں کے ہوں۔ اسی طرح ملک وادیوں کی یہ رنگارنگی ملک کا
 حسن اور اس کا نکھار ہے۔ اس لئے یوم آزادی کے اس مقدس توی تہوار پر ہر باشندہ کو
 ملک کی سالمیت اور اس کی تعمیر نو کے لئے کامل اتحاد اور یکجہتی کا بندھنا چاہیے۔ تاکہ سب
 کی مشترکہ کوششوں اور ہر غرض سامی کے ساتھ مل کر ترقی کے میدان میں زیادہ تیزی سے آگے
 بڑھنا چاہئے۔ اور اتحاد و یکجہتی کے شیریں کھیلوں سے ہر سعادت و کامیابی حاصل ہو۔

اس موقع پر ہم ضروری سمجھتے ہیں کہ گواہوں میں سیرگیوں پر مبنی کچھ کفر نفس ہوئی اور
 تاریخ ۱۲ جون اس کو تسلیم کر کے جو اعلان متصادم منظور کیا۔ اس کا ایک حصہ بطور یاد دہانی
 ذیل میں نقل کر دیں جو بہت ہی مفید اور کارآمد ہے۔ منظور کردہ اعلان متصادم میں لکھا ہے کہ۔
 "ہماری ترقی زندگی کی بنیاد عام شہریت، ہمہ رنگی میں یک رنگی، آزادی مذہب و
 سیکولرزم، مساوات، سماجی سیاسی اور معاشرتی انصاف اور تمام فرقوں اور داریوں
 کی ہمراہی ہے۔ ترقی یعنی کوشش ان اقدامات میں اپنے اعتقاد کا ایک مرتبہ پیکر اظہار
 کرتے ہیں اور ان کے حصول کا عہد کرتے ہیں۔"

"کوشش اس بات پر ضرور دینا چاہتی ہے کہ یہ کام صرف حکومت کا نہیں ہے بلکہ
 حکومت کو اتحاد کی ترقی میں معاون کرنے اور کوشش کی مساعداات پر عملدرآمد اور دیگر
 طور پر عملدرآمد کرنے میں بڑا کام انجام دینا ہے۔ یہ کام تمام شہریوں، سیاست دانوں
 محفلوں، دانشوروں، ناچروں اور غیر ترقی پزیروں کی مشترکہ ضرورت ہے
 کوشش بہت غلوں سے تمام شہریوں کو خزانہ ان کا مذہب، زبان، نسلی یا
 ثقافت کچھ بھی ہو دولت دینی ہے کہ وہ ترقی اتحاد و سالمیت کو منظور کرنے کے
 اس بنیاد پر اور اہم کام میں حصہ لیں"

اس لئے ہر گھارت داری کا فرض ہے کہ کوشش کی اس اپیل اور نعرہ پر گواہ اپنے اپنے
 دائرہ عمل میں کامیاب بنائے اور اس کے فرائض سے پہلے اندر ہونے کے مواقع سیدھا کرے
 دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے سب ملک وادیوں کو اس کی توفیق دے تاکہ اس کے نیک نتائج
 جلد ظاہر ہوں اور ہر شخص علی و دجا بعیرت کیے کی توفیق آزادی ایک بڑی نعمت ہے !!

تحریک طلبہ کے تجاویز داروں سے ایک سوال

اجاب جماعت کو علم کے تحریک جدید کے چندہ سے اکناف عالم میں اشاعت اسلام کا مہم
 کام ہو رہا ہے جیسا کہ ایک موقع پر سیدنا حضرت اسماعیل المودودی صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا تھا۔
 "وہ حضرات جنہوں نے مرکز کی یاد دیوں۔ الفضل (مدد) کا تحریکوں اور مقامی
 مخلصین کی مساعی کے باوجود مودودہ رقم ادائیگی نہیں فرمائی ہیں ان سے یہ سوال
 کرنا ہوں کہ کیا اکناف عالم میں اشاعت اسلام کا کام بند کر دیا جائے؟
 بعض لوگ سمجھتے ہیں کہ چونکہ اب نیا سال شروع ہو رہا ہے۔ اس لئے مسابرا
 بچھلا معاف ہے۔ مگر یہ بالکل غلط ہے۔ خدا تعالیٰ سے کئے گئے وعدے کو لوٹنے
 کے لئے جاہیں تو ان کو ان کی نیکیوں کی کمی، توفیق نہیں ملتا۔ یہ کسی بندے سے
 معاملہ نہیں ہے بلکہ خدا تعالیٰ سے معاملہ ہے جو عالم الغیب ہے
 ویسے اللہ تعالیٰ نے تحریک طلبہ جلدی بدعتاویان

موصیوں کا سالانہ حساب

دفتربندہ اکا طرف سے اپریل کے آخر میں
 تمام موصیوں کی خدمت میں نام اصل آمد
 بھجوا دئے گئے تھے جن موصیوں کو طرف
 سے نام پر مکرر دیا گیا ہے ان کے
 خدمت میں ان کے حصہ آمد کا سالانہ حساب
 بابت سال ۱۹۶۷-۶۸ بھجوا جا چکا ہے
 ابھی بہت سے موصی ایسے ہیں جن کو طرف
 سے نام اصل آمد نہیں آئے ان سے
 درخواست ہے کہ نام پر مکرر کے جلد بھجوائیں تاکہ
 انہیں لکھنا بھجوا یا کسی دیگر طریقہ سے بدعتاویان

تسطاول

کفن مسیح

عصائے موسیٰ کے بعد روائے عیسیٰ

از محرم مولوی سید احمد صاحب انجمن احمدیہ مسلم مشن بمبئی

ان دنوں مغرب کے آداب و آئین عزت جیسی عبادتِ اسلام سے متعلق جو اعلیٰ جانے کی تحقیقات پیش کر رہے ہیں ان کے پس پردہ خدا کی کوئی قدر پرکام کر دی ہے اس کا علم احمدیوں کے سوا اور کسی کو نہیں۔ یہ کٹر صلیب کے اوزار ہیں جو اہل صلیب خود اپنے علم و فکر کے سائے میں ڈھال کر ہمارے سامنے پیش کر رہے ہیں۔

مکلف مسیح پھر اور بے سائے خداؤں کی تحقیق اسی نوعیت کی ایک تحقیق ہے۔ یہ کہتا جس پر اسی تحقیقات کا سلسلہ جاری ہے اگرچہ فکر و بحث کا موضوع مسیح کے بعد نہیں لیکن اس کا ذکر مسیحوں کی قدیم ترین روایات میں موجود ہے۔

قدیم روایات
انجیل اولیٰ میں ایک بہن سوئی کپڑے میں جناب مسیح کے بیٹے جانے کی شہادتیں ملتی ہیں۔

انجیل یوحنا
مقدس یوحنا کی شہادت یہ ہے کہ یہ کپڑا شہادت مندہ تھا یعنی اس میں یسوع مسیح کو بیٹے سے پہلے اس پر دوا دل اور مصلح جانے کی ایک شہادت تھی جو پھر اوردو سے تیار کی گئی تھی اور اس کا وزن پچاس میرے تک ٹھیک تھا۔

مکتوب اسکندریہ
مقدس پورے میں نے مکتوب اسکندریہ میں لکھا ہے کہ اس دوا کے لانے اور اس کو کپڑے پر دگانے میں دو بھی حکیم مقدس کے ساتھ تھا مکتوب اسکندریہ کی ایک شہادت یہ بھی ہے کہ اس ایک کپڑے کے علاوہ مسیح کے جسم پر اور کسی پیشانی لگائی گئی تھیں اور سر پر ایک ردائی بھی باندھا گیا تھا۔

لوٹا۔ لوٹا
یوحنا کی دوسری شہادت یہ ہے کہ دوسرے دن جب پطرس اور اس کے ساتھی غار میں داخل ہوئے تو دیکھا کہ وہ سوئی کپڑا اور دوا جس سے مسیح کا سر باندھا گیا تھا وہاں پڑا ہے مگر یسوع غائب ہیں پتلیا ہی شہادت انجیل یوحنا اور مکتوب اسکندریہ میں بھی دی گئی ہے (یوحنا ۱۲/۱۱)

تین سو سال تک اس کپڑے کا کوئی ذکر نہیں تھا اس کی وجہ یہ معلوم ہوتی ہے کہ بیزمان مسیحوں کے لئے انتہائی مخلوق دیکھی گئی کا زمانہ تھا جب تختِ روم پر کوئی ایسا فرمانروا جیتتا جو مسیحوں کا مخالف نہ ہوتا تو اس کے عہد حکومت میں ان کی زندگی دو بھر ہوتی اور ان پجاریوں کی جان کے لئے بڑھاتے۔ اس حالت میں وہ اپنے بڑے بڑے تجارت کی شہر کے کر سکتے تھے۔ انہیں تو زندگی بھر کا اگر کوئی ایسی شہر کے پیر و پادرام کے لئے لڑنا لگتی تو بجا و بے تلف ہو جاتے۔ اسی لئے تین سو سال تک اس کپڑے کا کہیں ذکر نہیں تھا۔

عہد مسیح کے بعد اس کا ذکر بے سے پہلے ۳۳۳ء میں ایک آرمینین شہزادے کی جو جو سیفٹ PIANO کے نام سے مشہور ہے۔ اس نے سینیٹور میں مرض ۲۷۲ء میں (HUGH HUNTER) یہ قطنین عظیم کے بعد کا زمانہ ہے جب سمیت سلطنت روم کا سرکاری مذہب بن چکی تھی۔

سائونٹی ہمدی علی پوری
سائونٹی ہمدی کے پرنسٹن کا معاملہ کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ غار جہاں مسیح کا مصلوب جسم رکھا گیا تھا پرنسٹن کے نام سے مشہور تھا اس فنکار نے زاریات کا شوق مسیحوں کو اور دوسرے پہاں بیٹھ لایا تھا۔ ٹیکس نے نیامت مہور شکر کا سلسلہ بڑھا کر غار تھا اسی جگہ تیار کیا گیا تھا۔ لیکن اس بات کا کوئی ثبوت نہیں ملتا کہ ان دنوں یہ کپڑا پرنسٹن کے کسی کلیسا میں موجود تھا۔

یہ دور پرنسٹن پر اسلامی اقتدار کا دور تھا۔ یوں تو مسلمانوں نے معاہدہ کے مطابق کسی کلیسا کو ہاتھ نہیں لگایا۔ لیکن اقتدار کا تبادلہ ہم وادار کا ایک سخت معاملہ ہوتا ہے۔ صلیب عظیم پرنسٹن کے متعلق نے جب دیکھا کہ مسلمان پرنسٹن میں تھے تو وہ نے اس کو صلیب عظیم اور کلیسا کی کئی چیزیں قسط طیبہ مسیح میں کی ان تبرکات میں یہ پتلا بھی تھا؟ یہ یہ خیال ہے کہ پتلا ان تبرکات میں نہیں تھا۔ قرینہ یہ ہے کہ یہ کپڑا سرداروں میں پرنسٹن نے لٹا گیا۔ لٹا گیا ہے کیونکہ کوزا اور کپڑا کوزا سے روم پہنچا اور وہی لٹکے نے ۳۳۳ء میں

انسانی مشید کے نقوش پائے جاتے ہیں۔ اس دن سے مسیحی عقول میں اس کپڑے کی قدر و عزت بہت بڑھ گئی۔ جو لوگ اس کو کفن مسیح مانتے ہیں ان کو اپنے عقیدے کے تحت ہر ایک دلیل پتلا آگئی۔ اس میں چہرہ و سینہ، سینے پر بندھے ہوئے ہاتھ اور پیر صاف نظر آتے ہیں۔

یہ تحقیق کہ اس کپڑے پر ایک انسان کی مشید کے نقوش میں شک و شبہ سے بالا ہو گئی ہے۔ مگر یہ دعوے کہ مشید مسیح مسیح کے کپڑے محتاج دلیل ہے۔ ممکن ہے کہ وہ مشید کسی اور کی ہو۔

اس مشید کو اس بات سے بھی قوت بخینی ہے کہ اس کپڑے پر جو اہل فن شکل نمودار ہوئی ہے وہ یسوع مسیح کی اس شکل و شہادت سے قدس مختلف ہے جو پرنسٹن کی طرف سے پیش کی جاتی ہے۔

دوسرا فرق یہ ہے کہ جرج کی طرف سے یسوع مسیح کی جتنی تصاویر شائع کی جاتی ہیں ان میں ان کو ایک مشیدہ قامت انسان دکھایا جاتا ہے۔ مگر اس کپڑے پر جس انسان کی مشیدہ نظر آتی ہے اس کا قد صرف صورت میں ساڑھے پانچ فٹ سے زیادہ نہیں ہے۔

یہ شہد اس بات سے اور قوی ہوا ہے کہ مسیحی راہب خائف اور گروگرا جاکھول میں اور بائیس کپڑے جس جن کے متعلق بھی طوی کیا جاتا ہے۔

یہ کپڑے کی پیمائش
یہ کپڑا جو TURIN کے گراہگر میں ہے ۱۰۷۱ء میں لیا اور ۱۳۲۷ء میں جوڑا ہے۔ اس کپڑے پر سوائے اس کے کہ ایک انسان کی مشیدہ کے نقوش ہیں کوئی اور کسی شہر نہیں جس سے یہ معلوم ہو کہ صاحب کفن کون ہے۔ کبھی نے یہ کپڑا دیکھا اور دکھایا اس سے تو یہ بھی معلوم نہیں ہوتا کہ یہ عکس کسی عیسائی کا ہے یا یہودی کا۔ اس لئے کہ دونوں کی جہیزہ تحقیق کے طریقے ایک سے تھے۔

دوسرا اعتراض
اس کفن پر ایک اعتراض یہ بھی کیا گیا ہے کہ اگر صاحب کفن مسیح ہے تو کیا یہ نہیں ہو سکتا کہ کسی آرٹسٹ نے مسیح کی صورت بنائی ہو جس کے لعین افسانہ نظر آتے ہیں اور بعض استاد نے زمانہ سے مرے کفن میں

وہ لوگ جو اس کپڑے کو مسیح کا کفن مانتے ان کے نزدیک یہ بہت بڑا شہادت بہت زور میں لیکن اگر خدا سجد گاہ سے اس مسئلہ پر غور کیا جائے تو یہ سارے اعتراضات بالکل بے عمل معلوم ہوتے ہیں۔

اسے قسط طیبہ لکھا۔

مکلف مسیح لٹا گیا
تاریخ کے ان اجزاء کو ترتیب دینے کی صورت یہ ہے کہ وہی حکمت میں پرنسٹن کے بعد جو شہر بے سے پہلے مسیحوں کی مذہبی سرگرمیوں کا مرکز بنا وہ لٹا گیا ہے۔ اس شہر کے باشندوں کو مقدس پطرس نے سمیت کا پیغام پہنچایا تھا۔ اور اہل شہر کو انجیل برنیاں کی شہید ہی تھی۔ کتاب اعمال کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ پطرس اور برنیاں ایک ہی مکتبہ لٹکے کی تیار بندی کرتے تھے۔

مکلف مسیح لٹا گیا
لٹا گیا ہے بعد پطرس نے روم کو ہی تبلیغ و شہادت کا جوالا لگا دیا۔ لیکن وہاں انہیں جام شہادت نوش کرنا پڑا۔ اور مسیحوں پر روم کی سر زمین تنگ ہوتی چلی گئی۔ حتیٰ کہ وہ لوگ آس پاس کے نادوں میں دو پتوں کی زندگی گزارنے لگے۔ جنہیں لٹکے کو مزایا بھی بہت فائدہ کیے ہیں۔ یہ ان دنوں کی بات ہے جب مسیحی ہجرتی میں پہلی صدی دوسری صدی سے لگے لڑی تھی۔ مقدس پطرس نے یسوع مسیح کی شہادت کے مطابق شہید لٹکے کی کئی اور انہوں نے روم میں اپنے اس آسانی نجات مندہ کی کوسالہ برسی منائی تھی۔

مکلف مسیح لٹا گیا
کئی کوزا میں یہ کپڑا مسیحوں کے پاس تھا۔ ہاں سے روم لایا گیا پھر مختلف شہروں کو برکت بخشا ہوا تھا۔ ۱۸۵۷ء میں اٹلی کے شہر تورین Turin پہنچا۔ اور وہاں کے بڑے گراہگر میں دکھائی دیا۔ یہاں ہر ۳۳ سال کے بعد یہ کپڑا دیدار عام کے لئے نکالا جاتا ہے۔ ۱۹۳۳ء میں جب حاضرین کو اس کی زاریات کرائی گئی تو انہوں نے ایک زائر PIA نے دن کی روشنی میں اس کا فوٹو لیا۔ اس نے جب سورج کی روشنی میں اس کی نیگٹو Negative دیکھی تو وہ اس میں ایک انسانی مشیدہ کا عکس دیکھ کر حیرت زدہ ہو گیا۔

۱۹۳۷ء
۱۹۳۷ء میں جب اس کپڑے کا دوبارہ زاریات کرائی گئی تو ایک مشیدہ وہ لوگوں کو گراہگر اور رومی EARN نے اس کے بارہ نوٹے۔ ان فوٹوں کا مطالعہ کر کے اس نے ہی PIA کے تصدیق کی۔ اور اعلان کیا کہ اس کفن مسیح پر ایک

یہ بات معلوم کرنے کے لئے کہ یہ کفن مسیح کا ہے یا کسی اور کا، دیکھا جائے کہ مسیح کو صلیب سے پیلے رہیوں اور پودوں کے ہاتھوں جو جو ایذا میں اٹھائی تھی ان ایذاؤں کے نشان صاحب کفن کے جسم پر ہیں یا نہیں؟ اگر وہ نشان ہیں تو اس میں کوئی شک نہیں کہ یہ مسیح کا ہے اور اگر وہ نشان نہیں تو پھر یقینی اور حتمی طور پر اس کو مسیح کا نہیں کہا جاسکتا۔

ERNI کے بارہ فوٹو
 گائڈ ERNI نے اس جامع مقدس کے جو بارہ فوٹوئے ہیں وہ ہماری کتاب "Illustrated Weekly of India" مورخہ ۱۶ اپریل کی اشاعت میں شائع ہوئے ہیں۔ یہ رسالہ اپنی ہر ہر قیمت کے باعث قضا مشہور و مقبول ہے وہ اخبارین صرفت سے یوں مشہور نہیں۔ گزشتہ فریقہ کے فوٹو پھر اس رسالے کے اس مضمون کا انتخاب کر کے بڑی اخلاقی جرأت کا ثبوت دیا ہے۔

یہ اشاعت اس وقت ہرے ماہ سے ہے اس میں وہ فوٹو بھی ہیں جو گائڈ ERNI نے لئے ہیں۔

جلد پانچواں حصہ
 اس کی طرف سے کہہ سکتے ہیں کہ اس کا باعث و اعزاز ہو گئے ہیں ان پر سب سے لگا دئے گئے ہیں اور یہ مذاکرات نظر آنے کے آگے کے اثر سے زخمی ہوا بلکہ محفوظ ہے جس پر لیونج سچ کے لغزش ثبت ہیں۔

مسائیس والوں کی اشترجات
 میں ذہنی میں وہ اشترجات درج کرتا ہوں جو ہر فوٹو کے نیچے درج کی گئی ہیں۔ تا معلوم ہو کہ کفن کے آدوں میں کیا حفاق ہو پویشیدہ تھے جنہیں میسویں صریح ہمیوی میں جان بھریوں کی اٹھائے تھے۔ اور ان اشترجات اور مسیح کی زندگی میں مطابقت پائی جاتی ہے یا نہیں۔

اشترجات اور گڈ
 فوٹو کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ صاحب کفن کی پستانی اور سر کے پچھلے حصے میں گڈی پر جھوٹے نمونے ہیں ان نمونوں سے متواں بہرہ رہا ہے جو اربڑ تک آگیا ہے۔

اس کے دایئہ گال پر ایک جوتھ کا نشان ہے جو ایک ٹاک پیل گیا ہے۔
 اس کے دونوں کندھوں پر زخمی کے نشان ہیں ایہ معلوم ہوتا ہے کہ وہ کوئی لمبی سی ذریعہ جیڑا ہے کہ کندھوں پر کے ہے چلا ہے۔
 اس کے دونوں ہاتھوں پر ایسے نشان

ہیں جیسے ان میں کبھی گڈی گئی ہوں
 ۵۔ پٹیوں والے
 اس کے بائیں ہتھوں کے پاس ایک ایسے گہرے زخم کا نشان ہے جس سے خون اور پانی بہ رہا ہے
 ۶۔ ٹھٹھے
 اس کے کندھوں پر بھی زخم کے نشان ہیں جسے وہ کوئی فوٹو حاصل جیڑا اٹھائے بارہ کندھوں کے بل زمین پر لگا ہو۔
 ۷۔ حفوظہ نہ پکڑا

معاذ سے یہ بھی معلوم ہوا کہ یہ پکڑا جو کفن مسیح کے لئے ہے "حفوظہ شدہ" پکڑا ہے یعنی اس پر دواؤں اور معالجے لگا کر صحت کفن کا جسم اس میں پیش کیا ہے۔
 یہ وہ تحقیقات ہیں جو ہر فوٹو ان فوٹوں اور مسائیس والوں نے اس جامع مقدس کے فوٹوں کا مطالعہ کر کے پیش کی ہیں۔

صاف نظر کرنے والے اعضا
 عام لوگوں کو اس تصویر میں صاحب کفن کا چہرہ سیدھا سیدھا برہنہ ہے ہونے لگا اور یہ تو ظرافت نظر آتی ہے۔ لیکن یہ دیکھنے اور نشانات کفن امور کی غمازی کرتے ہیں اس کی تشریح دی کر سکتے ہیں جو نوٹوں کی ترقی یافتہ مسائیس سے بھی طرح و تفرق ہیں کبھی کے ٹیٹھ پر جو کفن نظر آتا ہے اس کی ماہیت۔ قیمت اور اصلیت معلوم کرنا ہر آدمی کا کام نہیں اس کے لئے بڑی مہارت اور تجربے کی ضرورت ہے۔

اس غلطی دور میں معنوی مبارک کے ذریعہ دوسرے گروں کی جو تعداد دی جاتی ہیں انہیں دیکھ کر دوسرے گروں کے طبیحی حالات کا علم حاصل کرنا اپنی مسائیس والوں کا کام ہے جو اس فن میں کافی بصیرت و تجربہ رکھتے ہیں۔ دوسروں کو ان تصاویر میں کبھوں اور عقول کے موا کچھ نظر نہیں آئے گا۔ یہی حال کفن مسیح کا ہے۔ اس کے نشانوں اور عقول کی وہی تشریح کر سکتے ہیں جو اس فن میں بصیرت مہارت اور تجربہ رکھتے ہیں۔

لیکن اس کے باوجود یہ ممکنہ طور پر دیکھا جاسکتے کہ کفن کا یہ فہم و ادراک میں خللی کر سکتا ہے اس لئے ان کی تحقیقات و تحقیقات پر توجہ و مقوم کا سمون کو حق ہے جتنا پختہ آگے جس کو کہیں اپنی ان مسائیس والوں کے بعض نتائج تحقیق پر تبصرہ کروں گا
 واقعات ما قبل صلیب
 اگر چند مضامین کے بعد ہم انجیل لکچر اور مکتوب اسکندریہ کی مدد سے ان واقعات کا مطالعہ کرتے ہیں جو سزا کے موت کا فیصلہ سنانے کے بعد صاحب کفن کو پیش آئے۔
 کانٹوں کا تاج
 اس جگہ یہ بات مد نظر رکھنی چاہیے کہ درمیوں اور میوں کے نزدیک صلیب موت

لغت و لغت کی موت بھی جاتی تھی جس شخص کو اس قسم کی سزا سنائی جاتی۔ اسے صلیب سے پیلے سیر کر کے ایک حصے پر گشت کر دیا جاتا۔ اور تاج کانٹوں کے ساتھ دھتھر سے پیش آتے۔ کوئی گھوڑے کے ساتھ۔ کوئی کوزے لگانا اور کوئی کچھ پھینکنا پتھر پھینکا ہوا کی عدالت سے مسیح کے حق میں سزا کے موت کا فیصلہ ہوا تو وہ میوں پر ہوا اور تاج کانٹوں نے ان کے ساتھ وہی سلوک کیا۔ پیلے ان کو نہایت بددردی کے ساتھ کوزوں سے مٹا گیا۔ پھر ان کو کانٹوں کا ایک تاج پہنا دیا گیا جس سے ان کی پستانی اور گری زخمی ہو گئی اور ان زخموں سے خون بہنے لگا۔

Illustrated Weekly of India میں اس کی تشریح کرتے ہوئے لکھا گیا ہے کہ ان دونوں دونوں سپاہی اپنے سر کے دونوں پر دوسری جڈوری باندھتے تھے جیسے آج کل عرب باندھتے ہیں۔ جناب مسیح کو جب کانٹوں کا تاج پہنا گیا تو ایک سپاہی نے اپنے سر کی ڈوری اٹک کر اس سے تاج کس کر باندھ دیا تاہم تاج اپنی جڈورین میں رہا اور وہ میوں کا بادشاہ "کہہ کر تھم کرتے ہیں۔

طمانچہ پانچویں کی مار
 اس وقت ان تماشائیوں میں ہر سردار کا ہن کے ایک نوکر نے مسیح کے ہاتھ کاٹ لیا۔ ایک دوردار لکھا پھر مارا (اردو حاشیہ)

انجیل اولیہ اور مکتوبہ اسکندریہ کی شہادت میں تو یہ ہیں کہ بہت سے لوگوں نے طمانچے مارے۔ وہ صباح الامم جو ہو گئے تھے۔ لیکن وہ نشان جو ان کے ہاتھ کاٹے ہوئے ہیں ایک گہری جوتھ کا نشان ہے۔ یہ طمانچہ ایک ایسے شخص نے ان کے رخسار پر مارا جو جیسے دایئہ طرف کھڑا تھا۔ تاہم یہ ٹرسے کا ہن کا ٹوکڑا تھا۔ رسالہ مذکورہ کے مصنفوں نگار "Kashmiri" کا خیال ہے کہ یہ جوتھ بھڑی کی مار کی ہے۔

ہیٹھ کی گھمٹیر زنی
 یوں تماشائیوں کا یہ گروہ مسیح کو دکھ اور ایذا پہنچانے میں ایک دوسرے سے بڑھ کر کھٹا۔ مگر ہر خیال ہے کہ "کابن" کے نوکر مسیح پر زیادہ مشتعل ہوں گے کیونکہ جب کانٹوں کی جھانٹ ایسے کارندوں کے ساتھ مسیح کو گزرتا کر کے نکلتی اور ان پر ہاتھ ڈالنا جا چکا تھا تو مقدس ہیٹھ سے اپنی گھبراہٹ سے نکال کر ان میں سے ایک پر حملہ کر گیا تھا اور اس کا کان جڑ سے اڑا دیا تھا۔ ظاہر ہے کہ کان کے مارے لوکر ہیٹھ کی اس حرکت پر بہت برا اثر ہوتا ہو سکتے ہوں گے۔ اس لئے سردار کان کے نوکر نے پہلا طمانچہ پانچویں ایسی ہیٹھوں پر ماری کہ اس کا نشان ان کے رخسار پر چھو گیا

شمالیوں پر صلیب کی کٹاری
 بوخا اور مکتوبہ اسکندریہ کی شہادت یہ ہے کہ مسیح کو جب پر شتم کے قلعہ سے نکلے گا اور وہی طرف سے چلے تو صلیب کی لمبی اور ذریعی کٹاری ان کے دونوں کندھوں پر رکھ دی گئی جسے اٹھا کر چلنے میں مدد لکھنا دے تھی۔ اگر مکتوبہ اسکندریہ میں صرف نہیں کہ مسیح جو ہم صدمات سے پیٹے ہی کر دیکھ گئے تھے اس کو بھد کے باعث دوچار بار گھٹنوں کے بل کرے بھی ہوں۔ یہ تیس اس وقت اور ذریعی صحت ہو جائے جب یہ معلوم ہوتا ہے کہ ایسے عجزوں کے کندھوں پر صرف صلیب کی پٹیوں رکھی جاتی تھی بلکہ اس کے دونوں ہاتھ بھی اس ہم سے باندھے دئے جاتے تھے اور پیٹوں میں بھی ایک رسی باندھ دی جاتی تھی۔ اس کو جانوروں کی طرح کبھی کر لے تھیں۔ ہاتھوں کے بند ہونے سے جسم کا توازن یوں ہی برقرار نہیں رہتا لیکن جب اس کو جھکا دیا جائے تو اس کا منہ ہاتھوں کے بل زمین پر گرنا پھر بھی محال ٹھیک نہیں۔

واضح ہو کہ مسیح کے کانٹوں پر صلیب کی کٹاری رکھنے کی شہادت صرف انجیل یوحنا ۱۹ اور مکتوبہ اسکندریہ میں پائی جاتی ہے۔ مسیح میں اس کا ذکر ہی نہیں۔ مرتضیٰ اور لوقا کی روایات اس سے مختلف ہیں۔ ان دونوں انجیلوں میں ہے کہ مسیح کی صلیب اٹھانے کے لئے ایک اور کچھ نمونوں کو لگا کر پکڑا گیا ان دونوں روایات کے درمیان تطبیق کی صورت یہ ہو سکتی ہے کہ پیٹے پر کٹاری سچ کے کندھوں پر رکھی گئی لیکن جب دیکھا گیا کہ وہ ضعف و ناتوانی کے باعث اسے اٹھا کر چلنے سے محذور ہیں تو نمونوں کو بنگار پکڑ کر اس سے یہ کٹاری اٹھوائی گئی۔ یہ لوظا ہرے کہ لوقا اور مکتوبہ اسکندریہ کی عینی شہادتیں مرتضیٰ اور لوقا کی روایات سے زیادہ معتبر ہیں۔

تفصیل صلیب
 مسیح کو صلیب پر کس طرح چڑھا گیا اس کی تفصیل انجیل اولیہ سے زیادہ مکتوبہ اسکندریہ میں پائی جاتی ہے جس کا خلاصہ یہ ہے:-
 پہلے ان کو ایک تختے کے سہارے کھڑا کیا گیا۔ پھر دونوں ہاتھ صلیب کی مشتبہ کروی کے ساتھ باندھے دئے گئے اور دونوں ہاتھیں پیٹھ سے دوسری کو کے صلیب کی عمودی کٹاری سے کس کر باندھ دی گئیں۔ مذہن اتنے سخت تھے کہ ان اعضا کا درد ان خوف رک گیا۔ اس کے بعد ان کے دونوں ہاتھوں میں دو تھیلیوں ٹھیک دی گئیں
 (باقی آئندہ)

جنرل سیکرٹری غیر مبایعین بھدواہ کی غیر اسلامی حرکات کے

عبرت ناک نتائج

بسم اللہ الرحمن الرحیم

مکوہ و فصلی علی ربه و اہلہ

نقل چیمبر پریذیڈنٹ صاحب جماعت (حمید بھدواہ)

محکم مولانا بشیر احمد صاحب میرٹھ سے تاریخ و دفعہ ذیل کے بھدواہ

السلام علیکم ورحمت اللہ وبرکاتہ

ابنیں اشاعت اسلام بھدواہ کی حالت جو پہلے مناظرہ، موصول ہوا تھا اس کے سلسلہ میں آپ کی طرف سے مجھے یہ بھیج دیا گیا ہوتی تھی کہ میں مشرانہ مناظرہ لکھوں۔ میں اپنے اس اعلان کے لئے براہمیں اشاعت اسلام کے کچھ لوگ سید احمد می آئے تھے غاک راور محکم مشغی محمد عبد اللہ صاحب مشرانہ لکھنے کے لئے ان کے پاس بیٹھے۔ گفتگو شروع ہوئی۔ اور یہ طے پایا کہ دونوں فریق ان اختلافی عقائد کو مضبوط تحریر میں لائیں جس پر مشرانہ کرنا مقصود ہے۔ میں اپنے نیت کے اختلاف کا تذکرہ پڑھا۔ اور اسے مضبوط تحریر میں لایا گیا۔ ازالہ بعد وہاں سے مکہ منسک پیش کیا جس پر غیر مبایعین نے یہ کچھ برتاؤ دیا کہ حضرت ریحان جگر و لادوت بابا ہوتی ہیں اور ہم کسی ان بھدواہ سے اس کی کو ثابت کریں گے۔ اس کے بعد اس نے بھدواہ میں مسیحا پانچ گنگے۔ انہوں نے جب مشرانہ لکھ کر لکھا تو بہت سچ پا ہوئے۔ اور کہا کہ میں خود چار بجے آکر مشرانہ مناظرہ لکھوں گا۔

خاکہ نے غیر مبایعین کے جنرل سیکرٹری صاحب سے کہا کہ چیغ آپ کی طرف سے ہے، اس لئے آپ کچھ دین کراؤ مشرانہ مناظرہ جاری رکھنے سے ہوگی۔ اس انبار میں بارش، انوار انوار صاحب باہر چلے گئے۔ اور عبد الحمید صاحب غیر مبایعین کو بھی باہر بلا لیا۔ حاجی پر محکم عبد الحمید صاحب نے کہا کہ ہم لوگ مشرانہ لکھنے کے لئے کہیں گے، لیکن مشرانہ لکھنے سے کبھی جا نہیں آئے گی۔ جب دوبارہ مشرانہ لکھنے ہوئے تھے تو نیت کا مسئلہ حسب سابق سمجھا گیا۔ البتہ انہوں نے حضرت بیٹے کی وادعت بھرنی باب تسلیم کی۔ یہ کہہ کر کہ اب صرف مسئلہ نیت پر ہی مناظرہ ہوگا۔ کیونکہ وادعت سے مسئلہ پر فیقیہین متفق ہونگے ہیں۔ چنانچہ سطرانہ مناظرہ کی کیفیت کے دستخطوں سے ایک کاپی تیار کی گئی۔ پھر کاپی کی ایک نقل مرطبات اصل تیار کر کے اپنے دستخط کے ساتھ غیر مبایعین کے جنرل سیکرٹری کو بھیج گئی۔ انہوں نے دو سر کاپی کا بھی مطالبہ کیا۔ یہ کہہ کر بھیجیں

نقل سلطان اصل ہے۔ یا نہیں۔ جب محکم محمد عبد اللہ نے اصل کاپی پڑھنے کے لئے اس کو کہا کہ آپ لکھ لیں، ایک روزہ سطر پر لکھنے پائے تھے کہ جنرل سیکرٹری صاحب مذکور نے جیسا ہمارے کہہ اصل کاپی کو محمد عبد اللہ صاحب نے چھین کر کفر فرمائیں ڈال کر چھینا اور باہر بھاگ گئے۔ وہ جہاں ہی رہے تھے ان کے مانو کو محم ہو جاوری تمام رسول ربنا ہمارے مسجد پر داخل ہوئے اور اسے کاغذ چبانے ہوئے دروازے کے باہر دیکھ کر کہا کہ یہ کاغذ کیوں چھا رہے ہو۔ وہ کچھ نہ پوچھ سکے پھر اندر آ کر چودہری صاحب

بھدواہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک مجلس مضبوط اور فعال جماعت موجود ہے۔ البتہ چند بے اثر غیر مبایعین بھی وہاں پائے جاتے ہیں۔ جناب سطرانہ عبد الحکیم صاحب اور ان کا بیٹا محکم شہر الحفیظ صاحب غیر مبایعین کے پراڈیشن سیکرٹری اور جنرل سیکرٹری کہتے ہیں۔ حالانکہ دربار میں تبلیغی و تربیتی ذریعہ بھدواہ پہنچی تو ان لوگوں نے وہ مذکورہ اچھلنے کے لئے کافی ہتھ پاؤں مارے۔ ساتھ ساتھ صرف یہ کہ ان لوگوں کو اپنے مسند صہرہ ناکامی جوئی بگہ عبرت ناک نتائج کا سامنا کرنا پڑا۔ موصوف نے مناظرہ کا پہلے محرم امیر وفد کے نام بھیجا اور ساتھ ساتھ مناظرہ طلبہ تحریر میں آئی۔ جس میں انہیں عبرت ناک ناکامی کا سامنا کرنا پڑا اور ہواں اہمیت بیکر مشرانہ مناظرہ کا کاغذ ہی چبا گئے۔ اس کی تفصیل تاریخ کو ام سترجہ ذیل دو چیمپوں میں ملاحظہ فرمائی گئے۔

فاکس رسول اللہ فضل ریا تبلیغی ہونے سے ذہن

بسم اللہ الرحمن الرحیم

مکوہ و فصلی علی ربه و اہلہ

علی عبد المسیح المرعود

جناب عبد الحفیظ صاحب جنرل سیکرٹری غیر مبایعین
بھدواہ۔ السلام علیکم ورحمت اللہ وبرکاتہ
آپ کے پہلے مناظرہ ملے پڑھا گیا تھا کہ مشافی جماعت کے پریذیڈنٹ صاحب سے مل کر مشرانہ لکھے گئے۔ مگر آپ نے کئی بند نماز تہرب جو طلوع فجر میں سید میں منع کیا اس میں یہ بیان کیا کہ تبلیغین نے فرار اختیار کیا اور وہ عا کہ مشافی جماعت سے مناظرہ کریں۔ یہ آپ کی طرف کذب بیانی ہے، تاہم نے کہیں ایسا تھا۔ شتاب کہ چاہئے کہ وہی تحریر کو مشافی کریں، یہ تو مناظرہ کے لئے کاراک گئے تھے۔ مشرانہ ہر حال مشافی جماعت یا مشافی حصہ کے تحت لکھ سکتی ہے۔ پھر مشافی جماعت امیر کے ساتھ مشرانہ لکھنے کے لئے سلسلہ میں بیہوشیات آپ سے سرزد ہوئی اس کی رورٹ محکم عبد الرزاق صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ نے تحریر کی طور پر ہمیں وہی ہے جس کی ایک نقل منسک ہوا ہے۔ جس سے بہت چلنے کے کہ آپ سطرانہ کاغذ کاغذی چین کر چکے۔ یہ ساری کارروائی جو ہم لوگوں کو آبد پر آپ اور آپ کے والد محترم کی جانب سے موعین دیوہ میں ہوتی ہے اس سے بہت عین ہے کہ آپ لوگوں کا ضمن مختصر حتیٰ کہ ہمیں سے بھی محض فتنہ و فساد پر اصرار کے جہانوں کی چکرائی اچھا لگتا ہے۔ جس سے آپ مذہب پر بنی طرف ناکام رہے ہیں۔ بلکہ تمام کارآپ کر کاغذ چبانے پڑے ہیں۔ فاضل اعتبار و ایلادی الہیہ صاحب آپ نوجوان ہیں اگر آپ اب کہے نہ مذہب کے نام پر کڑبک بیانی اور غیر اسلامی حرکات سے باز آجائیں اس کا نافع نہیں ہوگی بلکہ آپ کو ہی ہونگا

مجھے یہ سچ کہ نہیں ہے کسی سے
یہ دنیا میں شہ با بھلا چاہتا ہوں
میرا حق فضل ریا تبلیغی و تربیتی دفتر سے مولانا بشیر احمد صاحب فضل امیر وفد
۱۶۰
۱۵۔۴۔۹۸

ہائے قیام پہنچے۔ لیکن اصحاب ملاقات کا عرفان سے شرف لائے۔ ان میں خاتی سر وہ صاحب ایک غیر مسلم خالی ذکر میں جو ہمہ گیر معاملات رکھنے کے اور نہ اتفاق کے وجود کے منکر تھے۔ ان کے ساتھ عقل و نقل کے معاملہ بہت چیت ہوتی حضرت مسیح و نوح و علیہ السلام نے سچ فرمایا ہے سب خشک ہو گئے ہیں۔ پھرتے پھرتے پانی بہنے لگا۔ ہر طرف پانی بہنے لگا۔ دیکھا کہ بہت ہی بہا نہیں ہے۔ چونکہ مذہب لگتے لگتے اولوں کو خود خدار پر یقین نہیں رہا۔ اس لئے پڑا ہے کہ لوگ مذہب کو ایک ڈھکا ڈھکا کھیل کے باقی رہا۔ مذہب اور خدائے منکر ہو رہے ہیں۔ حضرت سچ موعود علیہ السلام کے ساتھ اس زندہ خدائے انسانی کے پھر کلام کیا اور حضور نے دنیا کو تیار کیا کہ خدایا ہمارا کرنے والے میرے پاس ہیں۔ میں انہیں زندہ خدایا کی زندگیاں تیار کروں گا۔

وہ کئی قیام رات کشمکش میں رہا۔ محکم عبد الحمید صاحب جو ایک غیر احمدی دوست ہیں انہوں نے سارے مانگنے کے لئے کہا کہ تیار کرنا کہ میں کافی مدد کریں۔ جس وجہ سے کافی سہولت ہوئی۔ میں ان کا بھی خاص طور پر شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں جو اسے سچ عقلمندانہ سے آجین۔

اگلے دن محکم وفد سیکرٹری کے لئے روانہ ہوا۔ بلکہ ڈوٹوہ میں بھدواہ صاحب محکم مریوی عبد الحق صاحب اور محکم مریوی محمد عبد اللہ صاحب ہیں جو اسے ساتھ ساتھ ہوتے۔ اور بھدواہ کے اصحاب رہا۔ ان کے ہاں بھدواہ روانہ ہو گئے۔

تاریخ کو ام وفاق فرمائی کہ ان مجلسوں کے اچھے نتائج ہر کراہد میں اور بھدواہ کی جماعت کو اللہ تعالیٰ بخش ازینشت مذہبت و ان کی تو قیما عقلمندانہ سے۔ آمین

بار ب العالمین۔

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے عربیہ اسلامیہ دہما و شہرہ اللہ تعالیٰ کی مورخہ ہر رات شہرہ کوئی عقلمندانہ سے اس طرح مورخہ ہر رات شہرہ کوئی عربیہ عربیہ مورخہ جیسا کہ شہرہ کوئی شہرہ اللہ تعالیٰ کوئی عقلمندانہ ہے۔ اول الذکر خدایا کہ لیا کہی اور مشرانہ کوئی کہی ہوئی ہے۔ اصحاب کرام ان دونوں بچوں کے لئے دعا فرمیں کہ وہ تنیک ساؤر خاد مردی ہوں اللہ تعالیٰ ان کو بھی عقلمندانہ سے ماوراء عقلمندانہ کی ذمہ داری میں ہوں۔ آمین۔

فاکس شریف احمد علی احمدی صاحب اسلام آباد

پروگرام دورہ مکرم مولوی عبداللہ ابن صائبر نائل اسپریت المال

جماعت ہائے اجمیرہ صوبہ سوات مورخہ ۱۹ تا ۹/۹/۶۸

مذکورہ ذیل جماعت ہائے اجمیرہ صوبہ سوات کی اطلاع کے تحت تحریر ہے کہ مکرم مولوی عبداللہ ابن صائبر نائل اسپریت المال مورخہ ۱۹ تا ۹/۹/۶۸ دورہ کر رہے ہیں جس میں جماعت ہائے اجمیرہ صوبہ سوات کے علاوہ آٹھ سو سالہ ۲۹-۵۵ ہجرتی عمر کے بچے بھی شرکت کریں گے۔ جو مدرسہ صاحبان و سیکڑیاں مال اور دیگر علماء اور اصحاب جماعت سے امید ہے کہ وہ اسپریت نائل اسپریت صاحب موصوف سے کما حقہ تعاون فرمائیں۔

ماہر ہوں گے
ناظرینت المال قادیاں

موصوف نے ہم سے رسالہ دریافت کیا۔ تب ہم نے سب داتہ موصوف کو بتایا ہم نے ان کے ساتھ چوہدری عبدالحمید صاحب اور عبدالغنی صاحب کو سزا لٹا کر کے بنی شال تھے۔ سزا کو آپ یہ کیا کر رہے ہیں کہ پیشگی بھارتی ہی اور سزا لٹا کر کے بھارت کے چرن سیکڑی صاحب موصوف کا غذا کھا کے ہیں اس پر ان دونوں نے معذرت کرتے ہوئے کہا کہ ہم نے نہیں کیا بلکہ چرن سیکڑی نے کیا ہے۔ لہذا اس معاملہ ختم ہو گیا۔

اصل حقیقت یہ تھی کہ اسی کا نڈا کشت پر پہلی سزا لٹا ہوئے ہو کہ موصوف جو بچے تھے ان میں انہوں نے کھانا کھانے سے منع کیا اور ان کو باپ از روئے قرآن اور حدیث سناتے ہیں اور اس کو ثابت کریں گے۔ لیکن ماسٹر عبدالعظیم صاحب کے اشارے پر اب دوسری مرتبہ جو سزا لٹا ہوئی اس میں کھانا کھانے سے منع کیا گیا اور باپ نہیں ملتے۔ یہ لٹا دیا گیا جو چند منٹوں میں ان سے کسر ہو چکی اس امر کی غمازی کرتی تھی کہ یہ ان کی بڑی نیک نیت ہے۔ لہذا انہوں نے یہ سزا لٹا کر اختیار کیا کہ غذا کو بھی چھین کر کھائیں گے۔

رد سٹخا، عبدالرزاق پریذیٹ جماعت اجمیرہ کے ۱۶

رپورٹ

کارگزاران مجلس خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد

حسب سابق گذشتہ ماہ میں مجلس خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد نے تربیتی، تبلیغی اور دیگر امور میں بھلائی کیا اور جس طرح ان کے لئے ارب سالی کے قریب دو سو روپے کی رقم جمع کرنا ناممکن تھا۔ ان صاحبان کیلئے کہ شہادت آباد کارگزاران کی حقیر رپورٹ ذیل میں درج کی جاتی ہے۔

۱۔ نفاذی - عرصہ زیر رپورٹ میں ۱۱ دفعہ ۱۵۰ کا روٹ ڈاک کیلئے نفاذ کیا گیا تھا جو پانچ سو روپے کا تھا۔
 ۲۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۳۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۴۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۵۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۶۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۷۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۸۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۹۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۱۰۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۱۱۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۱۲۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۱۳۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۱۴۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۱۵۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۱۶۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۱۷۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔
 ۱۸۔ خراج - خراج جمع کر کے خدام الاحمدیہ شہرہ شہادت آباد کو بھیج دیا گیا۔

پرچہ نمبر	نام جماعت اجمیرہ	رسیدگی	قیام	رواجی	کیفیت
۱	سرینگر	۱۹-۸-۶۸	۳	۲۲/۸/۶۸	
۲	شہرہ شہادت	۲۲/۸/۶۸	۱	۲۲/۸/۶۸	
۳	مکھی پورہ	۲۲/۸/۶۸	۲	۲۲/۸/۶۸	
۴	ادکام	۲۲/۸/۶۸	۱/۲	۲۲/۸/۶۸	
۵	پڑی پورہ	۲۲/۸/۶۸	۲	۲۲/۸/۶۸	
۶	چک ایچری	۲۲/۸/۶۸	۱	۲۲/۸/۶۸	
۷	مانڈوین	۲۲/۸/۶۸	۱	۲۲/۸/۶۸	
۸	دشتی	۲۲/۸/۶۸	۲	۲۲/۸/۶۸	
۹	اسنور	۲۲/۹/۶۸	۲	۲۲/۹/۶۸	
۱۰	شہادان پورہ	۲۲/۹/۶۸	۲	۲۲/۹/۶۸	
۱۱	پھول پورہ	۲۲/۹/۶۸	۳	۲۲/۹/۶۸	برسات منتہی
۱۲	سندھ پورہ	۲۲/۹/۶۸	۱	۲۲/۹/۶۸	برسات منتہی
۱۳	ہاری پوری گام	۲۲/۹/۶۸	۱	۲۲/۹/۶۸	
۱۴	سری پورہ	۲۲/۹/۶۸	۲	۲۲/۹/۶۸	
۱۵	پڑی پورہ	۲۲/۹/۶۸	۲	۲۲/۹/۶۸	
۱۶	سرینگر	۲۲/۹/۶۸	۲	۲۲/۹/۶۸	
۱۷	جھولی	۲۲-۹-۶۸	۱	۲۲-۹-۶۸	
۱۸	قادیاں	۱۵-۸-۶۸	-	-	

ضرورت مقرر

دورہ مکرم مولوی عبداللہ ابن صائبر نائل اسپریت مال کے لئے ضرورت ہے جو دورہ اجمیرہ صوبہ سوات میں ہو گا۔ اس دورہ میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۲۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۳۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۴۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۵۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۶۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۷۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۸۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۹۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۰۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۱۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۲۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۳۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۴۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۵۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۶۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۷۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۸۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔

ماہانہ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۲۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۳۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۴۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۵۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۶۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۷۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۸۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۹۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۰۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۱۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۲۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۳۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۴۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۵۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۶۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۷۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔
 ۱۸۔ اجمیرہ صوبہ سوات میں شرکت کرنے والوں کی فہرست ذیل کی ہے۔

